

2023年9月21日 星期日
農曆癸卯年 八月初七

晉江經濟報

菲律賓版

第3668期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

永和鎮群團(社團)換屆(成立)大會暨就職典禮舉行

建設48個教學班 可容納學生2160人 永和晉中實驗小學(南峰校區)開工建設

本報訊(記者 王詩偉)19日上午,晉江市晉中實驗小學(南峰校區)、晉中實驗幼兒園正式開工建設。

據了解,晉中實驗小學(南峰校區)是永和鎮黨委、政府2023年推進民生工程建設的“頭等工程”,是永和鎮對標“幼有善育、學有優教”更高教育目標、對標打造創優營商環境城鎮發展現實需求的重要工程。學校位於永和鎮巴厝村、內厝村、塘下村的交界處,項目總用地面積38774平方米,總建築面積37076平方米,擬總投資16959.08萬元人民幣,將建設教學樓、行政樓、體育館、運動場等,建設規模48個教學班,可容納學生2160人。學校以現代化、數字化、人性化、園林化,構建人與自然和諧共處的現代校園為設計理念,力爭打造一所具有獨特辦學風格與辦學特色的市直實驗小學。

“學校之所以規劃設計和建設起點高,是為了更好地滿足永和群眾對美好生活、對優質教育資源的期盼。”永和鎮黨委書記陳松柏表示,晉中實驗小學(南峰校區)預計2025年建成投用,將服務永和南片區馬坪、西坑、塘下、巴厝、內厝、錦嶺、邵厝、周坑等8個村,讓當地孩子在“家門口”也能上優質學校、享受優質教育資源,推動全鎮教育事業優質均衡發展。

當天上午,永和晉中實驗幼兒園同步開工建設。該幼兒園用地總面積9357平方米,總建築面積11788.9平方米,擬設置24個教學班,可容納學生720人,項目擬總投資約6400萬元人民幣。接下來,永和鎮將做到抓質量堅定不移、抓進度毫不動搖、抓安全堅持不懈,高標準、高效率推進晉中實驗小學(南峰校區)和晉中實驗幼兒園建設,全力把學校建設成為一流的民心工程。

□相關新聞

永和中學博思樓、見賢樓、升旗臺揭牌

本報訊(記者 王詩偉)19日上午,晉江市永和中學見賢樓、高中教學樓、升旗臺揭牌儀式暨學生宿舍樓開工儀式在該學校舉行。

“這是永和和教育戰線上的又一件喜事,也是鎮黨委、政府加快建設教育強鎮的又一個成效。”永和鎮鎮長施建成表示,多年來,除了各級政府、各界人士的關心支持外,永和中學也為海外永和人所牽挂,得益于海外僑親的鼎力相助,學校教學教育質量不斷取得發展,“海內外永和人慷慨解囊、真情奉獻,永和中學的美麗校園裏處處有僑親的深情厚誼。”

近年來,永和中學在全體師生和社會各界的共同努力下,各方面都取得了長足進步。如今,永和中學見賢樓、博思樓、學生宿舍樓的建設和使用,讓永和中學的硬件設施更加完善、環境更加優越,加快了永和中學創建省一級達標高中的步伐。

首筆徵遷補償款發出 晉東新區大東下海片區改造項目加快推進

本報訊(記者 王詩偉)當下,晉東新區大東下海片區改造項目徵遷工作正如如火如荼進行。19日下午,該項目的第一筆徵遷補償款正式發出。

近段時間以來,在徵遷幹部的積極動員下,片區群眾紛紛主動簽約,以實際行動支持家鄉建設。與此同時,項目指揮部財務融資組、徵遷業務組辦公室裏同樣熱火朝天,徵收簽約協議及相關文書等材料的審核工作也在有條不紊地進行。

19日下午3時許,在項目指揮部,在與徵遷對象林群龍最後確認賬戶信息無誤後,財務融資組和徵遷業務組工作人員通過網上銀行操作,向其發出該項目的首筆徵遷補償款。

“到賬了!流程很快,工作也很到位。”下午3時40分許,林群龍的手機短信鈴聲響起,銀行信息顯示徵遷補償款已到账。

採訪中記者了解到,為支持片區改造,林群龍早前已提前完成房屋的徵收簽約工作。隨即,他對房屋進行騰空。指揮部經過嚴格審核後,組織對其房屋敲下項目拆遷“第一錘”,并同步啟動徵遷補償款的發放工作。

“我們加緊了徵收協議的整理和檔案的審核,嚴格對照相關法律法規,確保每一份協議合法合規。”指揮部徵遷業務組有關負責人介紹,為了能及時地將補償款發放到徵遷群眾手中,財務融資組、徵遷業務組工作人員加班加點,加快材料審核、復核等工作,努力在短時間內完成流程,及時兌現徵遷補償款。

接下來,指揮部將繼續抓好服務群眾、服務徵遷的“最後一米”,在加快推進徵收工作的同時,嚴把協議等材料的審核工作,用最短的時間將補償款發放到群眾手中,全力保障徵遷工作有序進行。

第二屆會長及永和中學教育發展基金會第一屆會長、卻勝妙當選永和晉中實驗小學教育發展基金會第一屆會長、陳漢河當選永和鎮鄉村振興促進會第一屆會長。

會上,許遠南當選永和鎮商會第四屆會長、姚慶旭當選永和鎮外商投資企業協會第四屆會長、陳玉成當選永和鎮第六屆僑聯主席、姚加文分別當選永和鎮教育發展促進會

正大力傳承弘揚、創新發展“晉江經驗”,全力建設中國民營經濟強市。希望永和鎮各群團(社團)組織能夠以換屆為新的起點,不斷加強自身建設,發揮好橋梁紐帶作用,一如既往地關心支持和建設發展,為將永和打造成“晉江中部的中心門戶、高鐵新區的城市窗口”貢獻應有力量。

據悉,晉江市永和鎮教育

發展促進會、永和中學教育發展基金會、永和晉中實驗小學教育發展基金會自成立以來,得到永和社會各界和海內外鄉親的熱烈響應,大家紛紛獻上愛心。據統計,本次新增捐款9453萬元人民幣,加上往年捐贈的1.5億元人民幣,社會各界累計捐資教育2.45億元人民幣。活動現場,還為捐贈善款的鄉賢及有關代表頒發鳴謝牌匾。



“青商財俊班”學員走進百度智能參觀學習。本報記者 尤澤男 攝

晉江民營企業家重返北大問道之旅圓滿結束 “創三代”CEO引關注 民營經濟強市後繼有人

本報訊(記者 方錦樑 王志前)19日,在結束北大問道之旅後,60名年輕企業家返回晉江。此次行程中,晉江年輕一代企業家成為亮麗風景。“創三代”代表、勁霸男裝CEO洪伯明頻頻出鏡,引起了眾多媒體關注。在他的身後,則是晉江青年企業家群體迅速走到臺前,成為創新發展“晉江經驗”的生力軍。

洪伯明出生于1990年,現已執掌勁霸男裝5年。在這5年間,洪伯明攜勁霸男裝多維度地創新與嘗試,再開中國時尚男裝風氣之先,成為獲得中國時裝設計“金頂獎”最年輕的男裝設計師。

洪伯明的順利上位,來自其父親洪忠信的放手。洪忠

信向記者表示,作為“創二代”,他十多年前就規劃,在他們夫婦倆年齡合計達到99歲時,完成“交班”。

這樣的“交班”,在晉江企業界并不多見。但近年來,隨著老一代企業家漸漸淡出舞臺,晉江“創二代”正主動接過重擔,帶領企業不斷轉型升級,馳騁于國際市場。

今年上半年,恆安國際整體營收122.05億元人民幣,較去年同期增長9.0%,多個核心指標領跑行業。成績得益於“創二代”、恆安國際總裁許清流主導下的企業數字化轉型。

在北大課堂上分享時,許清流說,晉江老一輩企業家的打拚,積攢了晉江民營經濟豐

厚的“家底”。接過接力棒,恆安國際將繼續堅守實業,將企業藍圖置身於國家戰略之中,實現產業的升級和跨越。

對此,晉江青商會會長,同時擔任利郎中國零售總監和萬肅服飾CEO的王俊清也深有體會。他認為,青年企業家面臨的發展環境與老一輩迥異,市場競爭更為激烈,更能考驗年輕人的能力與擔當。“扛起這副擔子,我們責無旁貸。20年以後再回望,相信會更加精彩。”他說。

20年前,在習近平同志總結提出“晉江經驗”翌年,晉江市聯合北京大學舉辦“北大總裁班”,開啟了“政企學”同頻互動的成功實踐,一批知名的晉江企業由此走向全球。

作為首期“北大總裁班”的班長,七匹狼集團董事局主席周永偉表示,此次重返北大與“創二代、創三代”青年企業家同堂上課,很有意義,可以把晉江企業家好學的精神傳承延續,讓晉江民營發展“後繼有人”。

“企業家代際傳承至關重要,也是各界關注的焦點。今年7月,創新和發展‘晉江經驗’寫入《中共中央 國務院關於促進民營經濟發展壯大的意見》,民營經濟強市晉江今後的發展尤為引人關注。相信企業家輩出的晉江,持續弘揚企業家精神,當好民營經濟高質量發展的‘優等生’。”北京大學經濟學院副院長張亞光表示。

□相關新聞

北大、字節跳動、新東方直播間、百度智能、北交所…… 晉江“青商財俊”在京訪學

本報訊(記者 柯國筮 尤澤男 陳巧玲)17日-18日,追尋20年前晉江民營企業家“北大問道”之旅,晉江青商會第十六期“青商財俊班”近60名青年企業家、創業者,走進北京大學、字節跳動(飛書)、新東方直播間、百度智能、北交所等地,求學問、話未來。

17日上午,“青商財俊班”學員在北大聆聽AI專家、百度金融首席數據科學家丁磊作的“從決策到生成:AI思維的商業落地”講座,了解Chat-GPT等最熱門AI工具的應用邏輯和底層思維,探討晉江產業企業融合AI等技術工具拓寬、延伸的可能性。

17日下午,學員們走進字節跳動(飛書)公司,參觀其智能化工作環境,了解字節跳動如何從小工作室發展成為全球估值最大的國際化企業。飛書生態渠道全國PEO-

PLE售前負責人侯金陽還帶來“以人為進:字節跳動組織數字化管理實踐”講演,分享字節跳動的企業文化及發展願景。

18日上午,“青商財俊班”訪學新東方直播間,現場體驗直播。新東方直播間CEO張曉楠為學員講解了新東方直播間流量背後的關鍵因素、運營邏輯和價值觀念,揭秘新東方直播間在教育賽道的崛起密碼。

當日下午,青商會一行人來到百度智能。百度智能雲政務與泛科技數字經濟產業研究負責人詹墨磊分享了百度AI大模型;學員現場體驗“文心一言”等AI工具,參觀百度AI大模型等智能軟硬件工具研發應用場景。隨後,訪學一行人參觀北交所,對話資本市場,了解北交所上市規則和相關政策。

兩天時間裏,晉江青年企

業家與各路專家、企業負責人互動對話、深度交流,探索創新發展“晉江經驗”的使能價值,對管理、營銷、科技創新等方面有了新的思考。

“這是‘青商財俊班’開班以來參與人數最多的一次。”晉江青商會會長王俊清說,“20年前,老一輩企業家聚在一起學習,涌現出巨大的能量。這次,我們青年一代匯聚于此,相信20年後會帶來不一樣的結果。”

“這兩天走訪了許多科技型公司,他們的一些做法在我們看來很不可思議,卻完全全地實現了。”晉江青商會秘書長、福建泰獅信息科技有限公司董事長洪鴻彬告訴記者,傳統行業必須堅守,但要跟新科技型公司對接,這樣才可以走得更快更穩。

“無論是技術底層還是營銷渠道,都在變革。作為傳統製造型的企業,我也在思考如

何調整企業的發展思路和走向。”晉江青商會女商部部長、晉江力利玩具有限公司總經理許寶實說,這次不僅學習了前沿理念和技術,還感受到了青商伙伴學習的欲望、向上的力量。

“第一天,我們聆聽了很多父輩的創業故事。”上海展志實業集團有限責任公司總經理助理孫銘鈞說,這些故事為沒經歷過大風大浪的青年一代以警鳴,提醒他們繼續努力拼搏。“我們所處的時代更好,晉江的營商環境也優越,沒有理由做不好故事。”這次學習之旅帶給我很多啟發,我們將向優秀企業看齊,梳理調整組織架構,挖掘企業潛力。

“我們要深挖本質,做精做透,做事要有前瞻性。”迦南(福建)新材料科技有限公司總經理許思典說,想要在未來的競爭中獲得更多的優勢,就應當不斷地學習、不斷地進步。